



# ГОЛОС МУЧЕНИКОВ

СЕНТЯБРЬ, 2024



## НАДЕЖДА ВОПРЕКИ ИГИЛ

В этом месяце исполняется 10 лет с момента вторжения ИГИЛ в иракский Мосул и изгнания 35 тысяч христиан из их домов

## ДЕСЯТЬ ЛЕТ ПОСЛЕ ВТОРЖЕНИЯ

Десять лет назад, подвергшись угрозам со стороны самопровозглашённого «Исламского государства» (ИГИЛ), десятки тысяч членов нашей христианской семьи в Ираке и Сирии пожертвовали многим ради Христа, потому что верили, что Он достоин этого. По прошествии 10 лет многие из них остаются в рассеянии и живут среди скорбных обстоятельств.

Тем не менее **Бог созидает Своё вечное Царство посреди временной трагедии**. В Книге Деяния 5:40–41 мы читаем, что ученики радовались, потому что были признаны достойными пострадать за Христа. Потеряв всё, наши преследуемые братья и сёстры продолжают проповедовать Благою весть мусульманам. Бог предоставил им честь быть свидетелями пробуждения и пожинать щедрый урожай для вечности. Вспоминая о жертвах этих Божьих детей, как принесённых 10 лет тому назад, так и приносимых сегодня, нам следует помнить, что они отдадут всё охотно, поскольку верят, что Христос этого достоин — и они правы!

На следующих страницах вы прочтёте две истории о верных слугах Господа, пасторах Хайтаме и Карване, а на нашем сайте мы поделились ещё одной историей — о двух сирийских сёстрах, которые, оправляясь от невозполнимой утраты, укрепляются в вере и доверии Господу — [www.vom-ru.org/nl-09-2024](http://www.vom-ru.org/nl-09-2024).



С уважением,  
Эрик и Хён Сук Фоли

## ЛЮБОВЬ К ВРАГАМ

Предложение Хайтамом руки и сердца Мэри было последним и наименее романтичным из трёх, которые она получила. «Я хочу, чтобы ты стала моей женой, — сказал мужчина, — но я также хочу рассказать тебе о своих планах на жизнь». Затем он объяснил Божий призыв в его жизни — оставить работу в Ливане и вернуться к себе на родину в Ирак, чтобы проповедовать там Евангелие. «Скорее всего, у меня будет тяжёлая жизнь», — предупредил Хайтам девушку.

Хайтам понимал, что жизнь христианского служителя в раздираемой войной преимущественно мусульманской стране не является призванием каждого христианина. Впрочем, именно преданность этому призванию была тем, что Мэри желала видеть в своём будущем муже. «Господи, я хочу, чтобы Ты послал мне того, кто посвящён Тебе до конца, — молилась она, — именно с таким мужчиной я хочу создать семью». Так женщина поняла, что Хайтам был ответом на её молитву.

Вскоре после свадьбы, в 1999 году, Хайтам и Мэри переехали в район Ливана, густонаселённый иракскими беженцами, и основали там служение. К тому времени,

когда супруги взяли на себя обязательство провозглашать Евангелие иракцам, Ирак уже два десятилетия находился в состоянии войны и экономической нестабильности.

### САМАЯ ВАЖНАЯ ПОТРЕБНОСТЬ

Хайтам вырос в католической семье, однако в его голове роилось множество вопросов о Библии и Боге. Затем, в 1994 году, в возрасте 23 лет, он познакомился с христианами, которые были рады ответить на его вопросы. Когда один из них начал рассказывать Хайтаму о Христе и Божьем плане спасения, тот прервал его. «Пожалуйста, простите меня, — сказал он, — но я хорошо знаю эту историю. Вам нет необходимости снова рассказывать мне её. Для меня важно одно: действительно ли Библия является Словом Божьим. Если она — Божье Слово, то мне нужно знать, что Бог хочет, чтобы я делал».

Христианин дал Хайтаму то, о чём он просил: исчерпывающие ответы на вопросы об истинности и силе Божьего Слова. Однако затем он посоветовал мужчине задуматься не над тем, «чего Бог хочет от меня», а о том, «что мне нужно от Бога». И это была именно та перспектива, с которой Хайтам никогда не рассматривал вопрос веры. «Твоя самая важная потребность — как и каждого человека, — объяснил христианин, — это понять, что ты — грешник, который нуждается в Боге, чтобы Он спас тебя от власти греха». После этого христианин вернулся к посланию Евангелия, и на этот раз Хайтам осознанно и искренне принял его.

Христианин быстро укреплялся в вере, и в течение года его попросили возглавить молодёжную группу, а в 1996 году он был номинирован на участие в программе богословской подготовки в Иордании. После завершения обучения мужчина получил возможность поехать в Ливан, где продолжал учёбу и помогал ливанскому пастору основать церковь.





Однако сердце подсказывало служителю, что пасторство в Ливане было не тем, к чему Господь призывает его. Как-то во время миссионерской конференции Хайтам молился о Божьем руководстве в своей жизни. «И Господь коснулся моего сердца, дав мне желание служить в своей родной стране, в Ираке, — вспоминает он, — и проповедовать Христа там».

## ПУТЬ В МОСУЛ

Вскоре после того, как Хайтам и Мэри начали работать с иракскими беженцами, произошли два события, которые позволили им начать труд в Ираке. «В 2003 году я получил теологическое образование, — рассказывает Хайтам, — и в том же году пал режим Саддама Хусейна. Я считал это знаком от Господа, что теперь мне нужно ехать в Ирак».

Хайтам и ещё один основатель церкви провели месяц в Ираке, оценивая ситуацию и подыскивая подходящее место, чтобы начать служение. Багдад, по словам Хайтама, был «клаустрофобным», наводнённым множеством сотрудников христианских организаций, которые с огромным рвением воспользовались внезапным открытием доступа в регион. Поэтому Хайтам принял решение не оставаться там, а вместе с Мэри отправиться в Мосул, город, до которого добраться было гораздо труднее географически и «достучаться» — духовно.

Хайтам снял в аренду двухэтажный дом, в котором семья могла бы жить на втором этаже, используя первый для служения. И к концу 2003 года он перевёз туда свою семью, состоящую из четырёх человек.

Мэри сразу же столкнулась с проблемами, о которых Хайтам предупреждал её. Соседи избегали их, шпионили за ними и доносили руководству местной мечети. «Конечно, мне было очень трудно, — вспоминает Мэри. — Но моя цель — служение Господу — всегда являлась для меня большим ободрением».

И труд супругов приносил свой плод. «Это было чудесное, замечательное время служения, — вспоминает Хайтам. — Люди жаждали. Уже в первые два месяца цокольный этаж дома постоянно был забит народом. Я также нёс служение во многих деревнях». Первая группа новообращённых приняла крещение вскоре после основания церкви.

*Исламистское насилие со стороны правительства заставило многих людей, как этих молодых иранцев, обратиться ко Христу*



*Мэри и друзья-христиане помогли Хайтаму пройти лечение в Ливане после ранения исламистами в Ираке*

Давление со стороны сообщества, однако, также было реальным и постоянно усиливалось. Поскольку мечеть находилась всего в 100 метрах от входной двери дома Хайтама и Мэри, супруги могли слышать, как руководители мечети наставляли местных мусульман избегать их. Хайтам знал, что за ним следят. Шейх мечети издал против них фетву, постановление, основанное на исламском праве, шариате, требующее изгнания христиан из общины. Так их семья и процветающей церкви было приказано переехать.

## ПЕРЕЕЗД

Хайтам нашёл помещение в Мосуле и начал ремонтировать его. В то время в городе и по всему Ираку усиливалось антихристианское насилие. В предыдущие месяцы подрыв церквей, стрельба из автомобилей и похищения людей постоянно учащались.

В ноябре 2004 года, когда священный для мусульман месяц Рамадан подходил к концу, Хайтам и члены его церкви были готовы начать использовать своё новое здание. Вечером перед началом богослужения Хайтам позвал Мэри, чтобы серьёзно поговорить с ней. «Если бы мне пришлось стать мучеником, как бы ты приняла это?» — спросил он жену. Мэри не хотела даже думать о такой перспективе, однако Хайтам настаивал, напомнив ей, что мученичество — это цена, которую многие последователи Христа платят за свою верность. Он призвал женщину проявить героизм, если возникнет такая ситуация.

На следующий день Хайтам и его мать ехали в соседний город, чтобы забрать членов церкви, когда в зеркале заднего вида водитель увидел машину, быстро приближающуюся к ним. Он прижался к обочине, чтобы пропустить её. Вдруг из машины раздалась выстрелы.

«Что происходит?!» — в недоумении воскликнул Хайтам.

«Ты ранен!» — ответила мать, которая и сама получила огнестрельное ранение.

В Хайтама попало сразу несколько пуль. Самое серьёзное повреждение было нанесено той, которая прошла от плеча до плеча, задев спинной мозг, и оставила его парализованным.



Когда Хайтама доставили в больницу, врач, который его лечил, услышал его молитву и спросил, не проклиняет ли он людей, которые его расстреляли.

«Я хотел бы встретиться с ними и рассказать им о Господнем спасении, — ответил доктору христианин, — чтобы они не умерли в своих грехах и не попали в ад».

Врач прервал работу. «Я тебя не понимаю, — сказал он. — Разве ты не хочешь отомстить?» — «В моём сердце живёт Бог, Который есть любовь, — объяснил Хайтам. — Он даёт мне любовь ко всем, даже к моим врагам».

А тем временем Мэри и другие в церкви беспокоились, что Хайтам и его мать не вернулись. Они с тревогой прислушивались к новостям о жестоких нападениях в городе. Отец и брат Хайтама отправились на их поиски и узнали, что произошло.

Когда Мэри приехала в больницу, она была шокирована увиденным. Её муж лежал на полу и не мог пошевелиться. Члены церкви сами заботились о нём, кормили, оказывали медицинскую помощь и охраняли.

Позже до друзей дошли слухи о том, что нападавшие снова собираются предпринять попытку убить Хайтама, и стало ясно, что местная больница не достаточно безопасное место. Христиане тайно переправили пастора к сирийской границе, а оттуда отвезли обратно в Ливан на восьмимесячный курс лечения. «Люди со всего мира жертвовали деньги на моё лечение, — с благодарностью рассказывает Хайтам. — Много пасторов и других служителей приходили в больницу навестить меня. Так мы на деле узнали, как братья в Господе любят друг друга».

## ОБЕТОВАНИЕ МИРА

Выздоровление Хайтама было длительным и трудным, но они с Мэри видели, как Бог использует даже его страдания, чтобы благословить других. «У меня были трудные моменты, — вспоминает Хайтам, — но я не сдавался».

Через шесть месяцев после выздоровления врач сказал Хайтаму, что он, скорее всего, больше никогда не сможет ходить. «Это было самое тяжёлое сообщение, которое я получал, — рассказывает он. — Оно разбило мне сердце».

Хайтам поделился своей душевной болью с Богом. «Господи, Ты обещал: "Мир оставляю вам, мир Мой даю вам", — молился христианин. — Я очень нуждаюсь в этом мире. Ты обещал Павлу: "Довольно будет тебе благодати Моей". И я также отчаянно нуждаюсь в этой благодати!» По мере того, как Хайтам молился, он становился всё более уверенным, что его терпение и настойчивость приведут к миру в душе не только его самого, но дадут мир другим людям, с которыми он поделится им. На протяжении всего пребывания в больнице мужчина утешал и ободрял как пациентов, так и персонал лечебного заведения.

Теперь Хайтам вернулся к служению в Ливане, однако он по-прежнему сталкивается со многими проблемами. До недавнего времени они с семьёй жили в квартире на четвёртом этаже. Иногда, когда электричество отключали, Хайтаму приходилось ждать часами, прежде чем он мог воспользоваться лифтом, чтобы добраться до своей квартиры, или же оставлять свою инвалидную коляску и подниматься на три лестничных пролёта. Кроме того, он уже не может посещать людей, как ему хотелось бы, или стоять за кафедрой, как раньше. «Я был уверенным в себе человеком, — объясняет пастор. — Я полагался на себя, но Господь научил меня больше полагаться на Него».

Взросшая зависимость Хайтама от Бога привела к тому, что у него появилось больше возможностей проповедовать Евангелие. «Моё сердце утешается служением, — говорит он. — Служение Богу вдохновляет меня. Поэтому молитесь за меня. Мы нуждаемся в молитве, чтобы Господь укрепил нас [и] продолжал работать над нами». Несмотря на трудности, с которыми столкнулся Хайтам, теперь он руководит растущей общиной и надеется продолжать призвание, которое он получил много лет назад.



Хайтам (в инвалидной коляске) продолжает свой труд и возглавляет растущую церковь в Ливане



# Когда за дверью — СМЕРТЬ

Пастор Карван и его жена знают, что иракские исламисты с меньшей вероятностью убьют женщину, чем мужчину. Поэтому, когда они слышат стук в дверь, отвечает почти всегда жена Карвана. «В нашем доме, — объясняет Карван, — каждую минуту можно ожидать, что кто-то придёт и убьёт меня».

Враждебность по отношению к Карвану, часто выражаемая прямо в таких сообщениях, как «мы убьём тебя» в социальных сетях, является ответом на его онлайн-контакты с преимущественно мусульманским населением страны. Через веб-сайт христианина немало мусульман узнали Христа, и многие были явно недовольны этим.

Однако постоянная опасность является реальностью для многих христиан в Ираке, особенно для тех, кто оставил ислам, чтобы следовать за Христом.

Карван был воспитан как ревностный мусульманин, следуя строгой интерпретации ислама, которая точно придерживается шариата, исламского закона. Он никогда не пропускал ни одной молитвы и регулярно посещал местную мечеть. «Я был очень радикален, — рассказывает Карван. — Я просил Аллаха использовать меня, чтобы распространять ислам среди христианских кафиров, неверных. Я планировал поехать в Европу и США, чтобы проповедовать ислам. Я собирался присоединиться к джихаду».

Карван объясняет, что его страсть к «священной войне» в то время была похожа на одержимость мусульманских экстремистов, таких как члены самопровозглашённого «Исламского государства» (ИГИЛ), группировки, ответственной за убийство бесчисленного количества христиан в Ираке и других частях мира. «Джихад — это убийство людей ради Бога и самоубийство», — говорит он.

Несмотря на то, что в подростковом возрасте Карван был ревностным мусульманином, будучи студентом университета, он стал задавать вопросы об Аллахе, на которые никто из его учителей Корана не мог ответить. «В исламе опасно спрашивать об Аллахе», — объясняет Карван.

Молодой человек перерыл Интернет в поисках ответов и часами просиживал в университетской библиотеке. Он исследовал даже индуизм, буддизм и персидскую религию зороастризм.

Затем Карван заинтересовался Новым Заветом, и его сердце начало наполнять ощущение покоя. «Тогда я не знал, что являлось источником этого мира, — рассказывает он, — но теперь знаю, что он исходил от Святого Духа».

Лишённый всякого наставничества и поддержки со стороны других христиан, Карван уверовал во Христа и стал свидетельствовать о нём друзьям и семье. Некоторые считали его сумасшедшим, в то время как других его обращение приводило в ярость. «Они разложили костёр и стали жечь мои книги, — рассказывает христианин, —

среди них и мою Библию на арабском языке». Карван разрезал одну Библию на куски, чтобы её легче было спрятать. Он до сих пор хранит этот разделённый на части экземпляр, которому удалось избежать обнаружения при обысках.

Несмотря на то, что семья пыталась заставить Карвана вернуться в ислам, он продолжал изучать Божье Слово и свидетельствовать окружающим о своей новообретённой вере. Он говорит, что его родственники считают его позором для семьи.

Однажды начальник местной службы безопасности вызвал Карвана на беседу. «Ты знаешь, что радикалы собираются тебя убить?» — спросил он. Служитель неохотно принял решение покинуть родной город, поскольку увидел мудрость в его предостережении.

Однако, переехав, Карван не перестал свидетельствовать о Христе и укрепляться в вере. Изучая Библию на заочных курсах, он чувствовал, что Господь призывает его основать церковь. «Мне было видение, — вспоминает он. — В нём я стоял рядом с могилами. Я ударял по ним, и из них выходили люди».





Большинство из тех, кто стал последователями Христа благодаря служению Карвана, являются бывшими мусульманами. Они отвергли ислам в поисках истинного Бога, который дарует утешение душам. Многие из них приняли крещение, и церковная община пастора выросла до 100 членов и более.

Местные власти, однако, несколько раз закрывали церковь Карвана. Радикальные мусульмане регулярно отправляют ему оскорбительные и угрожающие сообщения в соцсетях. Он говорит, что типичное предупреждение звучит так: «Если бы я знал, где ты живёшь, то пришёл и убил бы тебя». Однажды кто-то взломал сайт церкви, удалил всю информацию и разместил там изображение флага ИГИЛ.

Впрочем, самые серьёзные угрозы члены церкви получают от разъярённых родственников. Несколько из них сейчас живут в подполье, опасаясь за свои жизни. Одна женщина сказала Карвану, что если её родным удастся разыскать её, то её сожгут заживо.

Летом 2023 года за веру во Христа был убит друг Карвана по имени Юсеф. Когда друзья Юсефа, мусульмане, узнали о его решении следовать за Христом, ему дали 24 часа на отречение и разрешили сделать один телефонный звонок, который он использовал для разговора с Карваном. Юсеф заверил друга, что он полон решимости твёрдо стоять в христианской вере и планирует проповедовать своим похитителям Евангелие.

«Он был моим другом, — сказал Карван, вспоминая о том, что произошло, сдавленным от горя голосом. — Радикалы, они убили его».

После того, как Юсеф был убит, Карван пересмотрел своё пасторское призвание. «Я размышлял над тем, что то же самое может произойти и со мной, потому что мы живём недалеко от этого места», — вспоминает он.

В дополнение к угрозам семья Карвана ежедневно сталкивается с более мелкими преследованиями, которые тем не менее также причиняют боль. «Я помню, — рассказывает Карван, — как друзья моих детей сказали им: "Вы грязные! Вы очень плохие, потому что вы христиане". Дети пришли домой и спрашивали нас с женой: "Мы что, на самом деле грязные?"» Со слезами на глазах Карван вспоминает, как он ответил им: «Нет, в глазах Бога мы чисты».

Несмотря на давление, которому подвергается Карван, его семья и прихожане его церкви, он полон решимости продолжать проповедовать Евангелие. Он регулярно напоминает членам церкви о примере Христа. «Они хотели убить Его, — говорит пастор. — А мы не выше своего Учителя. Если Он умер, если Его убили, то, конечно же, это может произойти и с нами. Это нормально».

Карван просит молиться об ободрении и защите своей семьи и членов церкви и говорит, что не перестанет провозглашать истину Христа. «Даже если я уверен, что мы умрём, — заявляет он, — это не имеет значения! Мы воины Иисуса Христа. В этом и заключается наша обязанность при жизни в этом теле — проповедовать Евангелие. Сегодня — день спасения. Давайте трудиться на Божьей ниве и созидать Царство Божье!»

*«Голос мучеников» распространяет Библии среди иракских верующих, потерявших всё из-за вторжения ИГ*







Каждый день миллионы христиан, живущих среди исламских экстремистов, подвергаются оскорблениям, насилию и угрозе смерти. Эти наши братья и сёстры имеют великую надежду и мудрость, которыми они делятся с нами. Чему мы можем научиться у этих исполненных веры детей Божьих? Как можем молиться за них? И чему их замечательные истории учат нас о Боге, чей свет сияет в темноте мира? Узнайте их имена, прочтите их свидетельства и поразмышляйте над тем, как вы лично, ваша семья, малая группа или церковная община можете служить им и служить вместе с ними.

«Голос мучеников» предлагает вашему вниманию одноимённые книгу «Я — "Н"» и учебное пособие из 6 занятий, состоящее из видеоматериалов, «Пособия для руководителя группы» и «Пособия для участника группы».

«Пособие для участника группы» предлагает исследовать вашу собственную жизнь в свете свидетельства преследуемых христиан. Каждая тема исследуется посредством обсуждения и ответов на вопросы и напоминает о надежде на Бога, любовь Которого сияет независимо от того, в какой темноте находится человек.

В «Пособии для руководителя группы» есть всё необходимое для проведения группового обсуждения свидетельств и учения, оно включает в себя руководство к молитве, стихи из Священного Писания и предлагаемые временные рамки для каждого занятия.

Эти материалы помогут вам больше узнать о преследуемых за веру современниках, живущих в разных странах мира, научиться более эффективно служить им, самим укрепляться в вере и быть более верными Иисусу, а также напомнят о настоящем христианстве, о вере, преодолевающей любые преследования, и о том, что нет таких понятий, как «свободная церковь» или «преследуемая церковь». Существует только одна Церковь Христова, всегда преследуемая и всегда свободная! Книгу можно скачать на нашем сайте по ссылке <https://vom-ru.org/wp-content/uploads/I-am-N.pdf>.